

# 横琴“五一”文旅攻略来啦！ 这个假期这样玩



□本报记者 陈子怡

随着“五一”假期的脚步渐近，许多市民已跃跃欲试规划起出行蓝图。为迎接即将到来的旅游高峰期，横琴长隆海洋王国以“五一一来长隆放好玩”为主题，精心策划一系列“五一”特别活动，横琴最大室内卡丁车运动中心在横琴创新方开业，将为游客提供卡丁车、射箭、陶艺等多重游玩项目，而横琴星乐度露营度假区也将推出充满奇幻色彩的稻草人王国活动，带领游客沉浸式体验与自然和谐共处的宁静与美好。

## 放松派对+专属烟花秀

节日盛典可以有多热闹？4月30日至5月5日，长隆海洋王国将以“五一一来长隆放好玩”为主题，围绕年轻人喜爱的“放松派对”及劳动节元素，打造一场精彩纷呈的特别庆典。活动亮点包括两场“五一”专属烟花秀，300架无人机编队运用尖端科技，为观众呈现震撼的视觉盛宴；“超级猛犸”庆“五一”大巡游，以华丽盛大的巡游表演将游客带入狂欢；世界顶尖Pogo Stick团队将带来花式秀表演，为年轻人打造“放松派对”，同时设置充满怀旧情怀的拍照打卡点，让游客在轻松愉快的氛围中留下难忘的美好时光。

与此同时，长隆宇宙飞船乐园也将带来全新科普研学课堂，邀请游客们探索虎鲸这一庞大种群，沉浸于“宇宙”氛围之中，感受“游学玩”新体验。据了解，5月1日中国首档科普电视栏目线下科学秀——湖南卫视《新闻求真》栏目研发的《求真科学秀》，将登陆珠海长隆宇宙飞船，将带着孩子们一起做实验，探索太空秘密。另外，假期期间，游客们还可以现场体验拥有两项世界纪录的巅峰游乐设施“百慕大历险”，让这个假期充满科普的乐趣与惊喜。

## 卡丁车运动中心开业

为给游客带来更加优惠的游玩体验，横琴创新方“一站式”吃喝玩乐购的体验又送出新“福利”。“五一”期间，横琴国家地理探险家中心推出早鸟票65折优惠，让游客以更实惠的价格享受亲子乐园的乐趣。此外，创新方还推出了针对不同出行需求的“吃+玩”套餐，以及免费穿梭巴士服务，方便游客出行。值得一提的是，近期横琴最大室内卡丁



创新方商城中心花园精心打造“城市露营·微度假”项目。 横琴创新方供图

车运动中心——鲲鹏卡丁车运动中心，于近期在创新方商场开业，4000平米内除了有刺激好玩的卡丁车，还有射箭、陶艺、真人CS、射击、淘气堡、公仔DIY等娱乐项目。

创新方商城中心花园还精心打造了“城市露营·微度假”项目，在这个创新的户外社交空间，游客可以欣赏花园夜景，“五一”期间，创新方商场内还将举办“缤纷五月天 躺赢黄金周”主题活动，届时将有童趣市集、漂流书屋、公益展览及精彩巡游等多项活动，带领游客享受轻奢微旅行，实现“日夜潮玩”新体验。

## “稻草人王国”来了

“五一”期间，横琴星乐度露营度假区将举办“稻草人王国”活动，这里将有来自全国各地的自然艺术装置，以“与自然共处”为创作初衷，用稻草编织幻想中的世界。这些艺术装置如同置身宫崎骏的经典作品的“天空之城”；外形酷似动物的“怦然心动”；如同法国画家莫奈画作的“油画草垛”等。此外，游客还可以在星乐度露营度假区“乘风逐浪”水乐园避暑，在炎炎夏日中尽情撒野，享受清凉和快乐。

无论是亲子出游还是朋友聚会，都能在横琴找到适合自己的玩法。让我们一起期待这个“五一”假期的到来，尽情享受横琴的欢乐时光！

## 横琴疏华菊花海绽放 “五一”进入最佳观赏期

本报讯 记者陈秀琴报道：4月29日，为迎接“五一”小长假及即将举办的澳琴露营节，横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局统筹管养单位开展景观营造工作。经过精心养护，位于横琴花海长廊5号驿站的疏华菊已进入盛花期，约2万平方米的疏华菊竞相绽放，呈现出一幅宛如“油画”般的美丽画卷。

疏华菊原产墨西哥，花语是“野性美”，恣意洒脱。在这片花海中，不同姿态的疏华菊竞相生长，虽然看似凌乱，但花朵颜色艳丽，热情奔

放。橙色、黄色、橘红色……花叶重瓣层叠如蓬蓬裙摆，毛茸茸的花蕊还引得蜂蝶飞舞不休。

据了解，疏华菊花期将持续到五月底，为市民游客提供了丰富的观赏时间。在“五一”期间，市民游客可以近距离欣赏这片美丽的疏华菊花海，感受横琴生态美景的魅力还可以穿着浅色系衣服，在花海中定格美好瞬间。

合作区城市规划和建设局也提醒广大市民游客，赏花时要文明观赏，切勿随意践踏花丛、采摘花枝，共同保护这片美丽的自然景观。



花海长廊五号驿站疏华菊绽放。 本报记者 曾遥 通讯员 袁天晓 摄

## 深化粤澳电力规则衔接 共筑法治化营商环境 合作区举办 电力普法活动

本报讯 记者李美琪报道：为进一步促进粤澳两地电力规则的有效衔接，提升横琴粤澳深度合作区电力供应服务水平，近日，合作区商事服务局联合广东电网有限责任公司珠海供电局、澳门青年联合会广东办事处在中交汇通横琴广场举办“琴澳一体·对话澳门”电力普法活动。

合作区商事服务局副局长邱润华在致辞中表示，《横琴粤澳深度合作区供用电规则》于2023年9月1日起正式施行，标志着琴澳两地在电力这一重要公共服务领域实现联通、贯通、融通。该局将继续推进法治建设，完善供用电规则，为琴澳两地提供更方便、更高效的供电服务，并呼吁合作区居民和企业积极参与普法活动，共同营造和谐稳定的供用电环境。

活动中，珠海供电局通过普法小视频和情景剧《逐梦湾区，琴的“新规”》生动展现了粤澳两地电力规则的差异及新规对两地青年生活、创业带来的积极影响。现场还设置提问环节，从电力接入手续、用电价格、计费方式、用电分类及优惠政策等多个方面进行解答，积极回应澳门居民关心关切问题，加强琴澳企业、居民间的沟通交流。

据悉，此次活动旨在深化粤澳电力法律规则融合，共同打造国际化、法治化的电力营商环境。活动不仅加深了两地企业和居民对供用电规则的了解，提高安全用电意识，也为合作区电力事业发展注入新动力。下一步，合作区将逐步完善合作区供用电规则体系，推动合作区电力营商环境持续优化。

## 合作区开展系列税收普法活动

# “零距离”体验便民办税新模式

本报讯 记者李美琪 通讯员琴瑞轩报道：为进一步凝聚琴澳青年“绿色智慧”，深化两地青年交流合作，4月28日，横琴粤澳深度合作区税务局联合澳门民众青年会，组织琴澳两地青年走进容闳公学，开展“琴澳青年进校园 环保税宣润童心”税收普法活动，为容闳公学100余名二年级学生普及环保及税法知识。

## 税法宣传进校园 学法守法伴成长

“同学们，你们知道什么是绿色税收吗？”“对于大气污染物，要不要征收环境保护税呀？”课堂上，横琴税务青年化身绿色税收专题讲师，将知识点融入一个个生活案例，用通俗易懂的语言为孩子们讲解绿色税收的概念和作用。澳门民众青年会监事长陈瑜勇围绕“珍爱美丽地球 守护自然资源”作主题宣讲。

“通过这节课，我明白了绿水青山离不开绿色税收。回到家我要讲给爸爸妈妈听，让身边人多多使用清洁能源，不仅能享受税收优惠，更能为保护地球母亲贡献自己的力量！”容闳公学的吴柏翰同学在课后决定要为环境保护尽自己的一份力，向身边的人普及环保知识。

此外，本次活动还设置了“垃圾垃圾快回家”和“税收知识我来答”两个小游戏。同学们运用刚刚学到的环保知识，争先恐后地举手竞答，并将代表四类生活垃圾的图文贴纸，分门别类地贴到正确位置。

“此次税收普法活动寓教于乐、融学于趣，孩子们听得进、学得懂，效果非常好！”容闳公学教师梁国峰表示。



4月28日，横琴粤澳深度合作区税务局联合澳门民众青年会，组织琴澳两地青年走进容闳公学。 本报记者 曾遥 通讯员 琴瑞轩 摄

## 便民办税惠琴澳 共绘发展同心圆

“我想了解一下横琴分线管理税收政策。”“横琴分线管理税收政策主要包括以下几个方面……”在横琴税务局智慧税务服务场所，澳门立法会议员、澳门民众青年会会长李良汪通过与生成式人工智能文心一言进行语音对话，请AI解读了横琴分线管理相关税收优惠政策，并使用场所内设置的澳门财政局自助机查询了自己的税务资讯。

在智慧办税区，澳门民众青年会的青年代表们沉浸式体验了“办问协同”的税费服务新模式。在“粤智助”智能柜台前，澳门青年代表向税务人员发起实时视频，一边在线咨询一边自助操作，体验了新办税套餐等业务办理流程。

“新办税套餐服务真的很方便，并且‘粤智助’在澳门财政局、粤澳工商服务中心都有设置，如果

澳门投资者想来内地经营，直接在澳门就可以远程办理。”李良汪体验后表示。

据了解，横琴税务部门近年来持续优化对澳税费服务供给，与澳门互设自助办税服务终端，推广跨境人民币全程电子缴退税费、“粤澳社保跨境一网通”等服务举措，在粤澳工商服务中心、澳门商业银行等开通V-Tax网上办税平台，为琴澳居民和企业打造5分钟办税缴费“服务圈”。

“这些跨境办税缴费便利化举措，体现出科技创新和数字化转型所带来的高效、智能与可持续发展的生产力形态，对澳门青年如何抓住新质生产力发展机遇、融入产业创新大潮有积极启发意义。”李良汪说，“希望以此此次活动为起点，不断深化琴澳两地青年交流合作，吸引更多青年人才投入创新创业，推动澳门进一步融入国家发展大局。”

## 合作区组团亮相澳门旅博会

# 特色文旅项目备受关注

本报讯 记者伍芷莹报道：4月26日至28日，第12届澳门国际旅游(产业)博览会(以下简称“旅博会”)在澳门威尼斯人金光会展中心举行。据了解，横琴粤澳深度合作区经济发展局作为本届旅博会的协办单位，设置横琴展馆，组织6家横琴企业参会，向海内外展示合作区营商环境、文旅政策及项目。

此次横琴展馆面积达180平方米，场馆主视觉绚烂的彩色飘带宛如一道绚丽的彩虹，寓意澳门与横琴紧密相连。为推进珠澳琴文旅深度融合，本届旅博会上，合作区全方位展示丰富多元的文旅资源，其中格力集团重点打造的特色海岛旅游度假项目“微笑海岸”备受关注。据了解，微笑海岸项目是格力集团以高端海岛酒店集群为抓手，以横琴码头客运航班、游艇、直升机包机接送服务等陆岛交通为配套的

特色海岛旅游度假项目之一，可实现东澳岛、大万山岛旅游项目“串珠成链”，为国内外游客提供更多元、个性化的旅游休闲体验。展会现场，该项目以亮丽的自然风光、丰富的特色海产和舒适的度假设施吸引了众多参展商、观众驻足参观询问。

此外，横琴展馆内还设置了户外露营展区，以情景式展示体验和氛围营造方式，让人入场观众体验时尚露营的乐趣，推动澳琴旅游产业资源优势互补和协同发展。合作区经济发展局文旅会展商贸处处长林衍杰在现场就合作区文旅产业发展目标和未来五大发展方向作了详细介绍。他表示，合作区将继续与澳门文旅产业保持深度合作，携手打造“一程多站”旅游线路，通过壮大文旅市场主体、推动多元文旅业态、升级旅游要素供应品质等举措，支持澳门世界旅游休闲中心建设，提升旅游服务品质。

展会期间，合作区经济发展局还安排近150人的国际买家团亲临横琴实地考察景区设施及投资发展环境，体验“一程多站”精品路线及通关便利措施，深入了解横琴文旅产业发展。

## 便利三地居民跨境通行

# 5月1日起，粤港澳两地牌车辆管理有优化

本报讯 记者李美琪报道：记者4月28日从广东省公安厅获悉，为贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》，更好满足三地居民跨境通行需求，助力粤港澳大湾区融合发展，广东省公安厅在认真总结前期两地车管理情况基础上，进一步优化车辆管理政策，将于5月1日推出取消关联核查验纳税要求、延长指标有效期、优化非营运小汽车免检、放宽驾驶人备案车辆数量四项便利措施。

一是取消申办不同类型两地牌指标的关联核查验纳税要求。对已经以纳税条件申办投资类指标的，同一申请人再申办资格类、人才类、捐赠类等其他类型指标，以及投资高新企业条件申办指标时，不再核查相关投资类指标内承单位的纳税情况，凡符合对应条件的即予办理。

二是统一调整资格类、人才类及投资高新企业类两地牌指标为长期有效。2019年4月15日后申办的资格

类、人才类及投资高新企业类两地牌指标有效期由5年调整为长期有效，办理《粤港澳机动车往来及驾驶人驾车批准通知书》延期时，无须再次提供相应资格条件证明。

三是优化申办两地牌的港澳非营运小汽车免检措施。在港、澳首次注册登记6年以内的9座(含)以下非营运小汽车，申办两地牌时免于上线检验。已办理两地牌的9座(含)以下港澳非营运小汽车(不包括面包车)，自港澳地区注册登记之日起10年内仅上线检验1次，即第2、4、8年免上线检验直接申领检验合格标志，第6年须上线检验；10年(含)以上的每年上线检验1次。在内地发生过造成人员伤亡的交通事故或者非法改装被依法处罚的车辆，仍按原规定周期检验。

四是放宽驾驶人备案两地牌车辆的数量。凡符合条件的主驾驶人，可备案相应两地牌车辆，不受车辆数量的限制。

## 合作区2024“澳门青年实习计划”正式启动

# 5月4日起报名

本报讯 记者王晓君报道：4月29日，横琴粤澳深度合作区2024“澳门青年实习计划”正式启动。该计划将推出4个专项实习计划，共提供190个实习机会，旨在帮助澳门青年深入了解合作区相关产业发展现状和前景优势，为促进澳门产业多元发展培育更多优质人才，助力澳门青年融入国家发展大局。其中“合作区执行委员会”和“电子竞技”两个专项实习计划，将率先于5月4日至24日启动报名。

活动由合作区执行委员会、澳门中联办教育与青年工作部、北京联络部、广东联络部指导，横琴合作区民生事务局、澳门特区政府劳工事务局(以下简称“澳门劳工局”)、教育及青年发展局(以下简称“澳门教青局”)共同主办。

启动仪式上，合作区民生事务局局长黄宇杰表示，自合作区成立以来，已成功举办两届“澳门青年实习计划”，共吸引近2000名澳门青年报名参与，“澳门青年实习计划”已成为广大澳门青年亲身参与合作区建设的重要平台。希望广大澳门青年通过实习计划，亲身感悟合作区的发展机遇，共同为横琴这片热土的发展贡献自己的青春力量。

澳门劳工局陈元副司长表示，年轻一代的成就将为澳门的可持续发展注入源源不断的动力。近年，澳门劳工局积极与合作区民生事务局合作，联动内地优秀企业推出多项专项实习计划，让澳门青年有机会进入内地优秀企业学习，培养他们业务能力以及拓宽就业发展空间。未来将提供更多的发展机遇

和实践平台，帮助年轻人更好地了解内地发展、体验职场、拓宽视野、培养创新思维和团队合作能力。

参与2023“澳门青年实习计划”的实习生澳门大学法学院硕士研究生曾梓聪同学作为优秀实习生代表发言时表示，通过参与去年的“合作区执委会专项实习计划”让他深入了解到合作区在粤澳共商共建共管共享的新体制下的发展活力、琴澳一体化的发展潜力。他认为，“澳门青年实习计划”将是澳门青年体验在横琴工作生活的重要平台，也是投身合作区建设不可或缺的好机遇，他也希望今年如有机会能够继续参与活动，感受不同专项计划的独特体验。

仪式上，合作区民生事务局副局长冯丹洋详细介绍了2024“澳门青年实习计划”有关安排。活动今年将推出4个专项实习计划，分别为“合作区执行委员会专项实习计划”“电子竞技专项实习计划”“重点产业专项实习计划”以及“文旅会展产业专项计划”，共提供190个实习岗位名额，每个岗位实习时长为两个月。其中“合作区执行委员会”和“电子竞技”两个专项实习计划，将率先于5月4日至24日启动报名，具体岗位和报名方式将于近期公布。她表示，2024“澳门青年实习计划”将全年滚动式开展，覆盖暑假及寒假，以满足不同澳门青年群体的实习时间需求；此外，主办方将全面加强澳门青年的实习体验感，提高实习待遇，组织丰富多彩的业余活动，进一步深化澳门青年在合作区的文娱生活体验。

## 搭建琴澳青年交流平台

# 合作区小横琴社区开展五四青年节活动

本报讯 记者王晓君报道：为引导广大青年坚定理想信念、擦亮青春底色、点燃学习热情，以“五四精神”激昂“青春使命”，4月28日下午，横琴粤澳深度合作区小横琴社区联合多部门举办“乐聚社区，青春共融”五四青年节活动，带领社区20多名在校大学生、社区团员开展了一段充满青春活力的体验。

此次活动在省政府横琴社会事务局、共青团横琴粤澳深度合作区社区工作委员会的指导下，由小横琴社区党委、小横琴社区团支部、小横琴社区妇联、小横琴社区新时代文明实践站联合开展，为在校青年搭建交流平台，促进他们与社区的融合，共同建设更和谐的社区。

活动伊始，一系列精心设计的游戏，促进了琴澳青年之间的相互认识与交流，为后续深入交流与合作奠定了基础。此外，工作人员还与各参与者讲述社区开展的大学生服务项目及社区志愿服务内容，进一步加深了青年对社区的认识，促进了琴澳青年与社区的融合。

小横琴社区相关负责人表示，本次活动加深了琴澳青年间的联系，增强了他们对社区的归属感和责任感。未来，小横琴社区将与亚洲法律学生会(ALSA MACAU)联合，持续举办丰富活动和青年志愿服务，为在校青年搭建交流平台，促进他们与社区的融合，共同建设更和谐的社区。